

### Beantwortung einer Anfrage

Schulausschuss	12.06.2012
TOP 3.4	Anfrage der Ratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 01.06.2012
Betreff	Baumaßnahmen in Düsseldorfer Ganztagschulen
Vorlagen-Nr.	40/55/2012

#### Frage 1:

**Wie ist der derzeitige Stand der Baumaßnahmen in den Ganztagschulen der Sekundarstufe I in Düsseldorf (bitte aufschlüsseln nach Schulen)?**

#### Frage 2:

**Wann ist mit einer Fertigstellung der Baumaßnahmen in den Ganztagschulen der Sekundarstufe I in Düsseldorf zu rechnen (bitte aufschlüsseln nach Schulen)?**

#### Antwort zu 1 und 2:

##### Scharnhorststr. 8 - Leibniz-Gymnasium -

Die Versorgung mit Essensplätzen für die Sekundarstufe I ist übergangsweise durch die Anmietung von Räumlichkeiten in der Katholischen Kirchengemeinde Heilige Dreifaltigkeit, Becherstraße, und durch die Umnutzung von Räumen im Schulgebäude gewährleistet. Als langfristige Lösung soll die Übermittagversorgung der Schülerinnen und Schüler durch den Ausbau der Pausenhalle erfolgen. Die Durchführung der Maßnahme befindet sich noch in der verwaltungsinternen Abstimmung.

##### Ellerstr. 84-94 - Lessing-Gymnasium -

Als Provisorium wird derzeit eine Containeranlage mit Mensa und weiteren Räumen für den Ganztags genutzt. Langfristig werden die für den Ganztags erforderlichen Räume im Rahmen des in Planung befindlichen Neubaus der Dreifachsporthalle erstellt. Die Fertigstellung wird in 2014 angestrebt.

##### Siegburger Str. 38 - Benzenberg-Realschule -

Als provisorische Maßnahme wurde eine Mensa durch den Umbau von Klassenräumen umgesetzt. Des Weiteren wurden verschiedene Ganztagsräume als vorübergehende Lösung hergerichtet. Als dauerhafte Lösung sind weitere Umbaumaßnahmen im Bestand in Planung. Die Fertigstellung wird in 2014 angestrebt.

##### Hansaallee 90 - Comenius-Gymnasium-

Als provisorische Maßnahme wurde eine Containeranlage mit Küche, Mensa und drei Ganztagsräumen errichtet. Diese Containeranlage wird derzeit um weitere Räume für das Ganztagsangebot ergänzt. Langfristig soll die Aula als Mensa hergerichtet werden. Für die Essensausgabe soll ein weiterer Container beschafft werden, der der Aula vorgelagert sein wird. Nach der Verlagerung der Mensa werden die freiwerdenden Räume in der Containeranlage ebenfalls für die Ganztagsbetreuung zur Verfügung gestellt. Die Umsetzung der Maßnahme ist für 2013 vorgesehen.

Rückertstr. 6 - Rückert-Gymnasium -

Das Untergeschoss wurde 2010 / 2011 entsprechend ausgebaut.

Am Poth 60 - Gymnasium Gerresheim -

Die derzeitige Ganztagsbetreuung inklusive eines Mensaangebotes erfolgt in Kooperation mit der städtischen Jugendfreizeiteinrichtung im Untergeschoss des Schulgebäudes. Zur langfristigen Sicherstellung des Ganztagsangebots erfolgt zur Zeit eine Prüfung, inwieweit die bestehende Mensa erweitert werden kann. Da die verwaltungsinterne Prüfung noch nicht abgeschlossen ist, kann ein möglicher Fertigstellungstermin noch nicht genannt werden

Brucknerstr. 19 - Annette-von-Droste-Hülshoff-Gymnasium -

Der Ganztagsbedarf inklusive eines Mensaangebotes wird derzeit teilweise durch die Umnutzung vorhandener Räume sichergestellt. Langfristig ist die Erweiterung der Mensa vorgesehen, zusätzliche Räume für den Ganztags werden durch den Ausbau von Kellerräumen geschaffen. Die Maßnahmen befinden sich aktuell in der Planung, eine Umsetzung ist für Ende 2012 / Anfang 2013 vorgesehen.

Hospitalstr. 45 - Schloss-Gymnasium -

Die Versorgung mit Essensplätzen für die Sekundarstufe I ist übergangsweise durch die Anmietung von Räumlichkeiten in der Evangelischen Kirchengemeinde Benrath und durch die Nutzung der Mensa des Freien Christlichen Gymnasiums gewährleistet. Langfristig soll der Bedarf durch den Umbau / die Erweiterung des Erdgeschosses des Schulgebäudes zu einer Mensa sichergestellt werden. Weitere Räume für die Ganztagsbetreuung sollen durch die Aufstellung von Modulbaukörpern geschaffen werden. Die Maßnahmen befinden sich in der Planung, die Fertigstellung ist für Ende 2013 vorgesehen.

Theodor-Litt-Str. 2 - Gymnasium Koblenzer Straße -

Für eine Übergangszeit wurde eine Mensa durch den Ausbau der Cafeteria und einem zusätzlichen Raum geschaffen. Die langfristige Lösung sieht eine Erweiterung der Mensa in den Flurbereich vor. Mit der Durchführung der Maßnahme wird in Kürze begonnen. Die Fertigstellung wird für Ende 2012 / Anfang 2013 angestrebt.

Theodor-Litt-Str. 5-11 - Theodor-Litt-Realschule -

Die Mensa ist seit 2011 in Betrieb.

**Frage 3:**

**Wann ist eine Erhöhung der Ganztagschulenzahl der Sekundarstufe I in Düsseldorf perspektivisch zu erwarten (bitte aufschlüsseln nach Anzahl und Jahren)?**

**Antwort:**

Angaben zu einer perspektivischen Erhöhung der Ganztagschulenzahl in der Sekundarstufe I können derzeit nicht gemacht werden, da der Verwaltung keine weiteren Interessebekundungen von weiterführenden Düsseldorfer Schulen vorliegen, Ganztagschulen zu werden.

Unter der Voraussetzung entsprechender Errichtungsbeschlüsse könnten möglicherweise die ab Schuljahresbeginn 2013/2014 neu einzurichtende Sekundarschule am Standort Hermannplatz sowie ein weiteres Gymnasium in Düsseldorf als Ganztagschulen geführt werden.